Zlomek

Zlomek je jen jinak zapsané déleni
2 Citatel — pocet Casti
zlomkova ¢ara — nahrazuje znaménko :

dvé tiretiny

3 jmenovatel — nazev ¢asti( pojmenovava zlomek)

Zapis zlomku
» vyska celého vyrazu je stejna jako vyska Cisla

* znaménka mezi zlomky se zapisuji na irovni zlomkové cary

Hodnota zlomku
* se vypocita tak, ze se vyd¢li Citatel jmenovatelem
* se nezméni, pokud se zlomek
* roz$iFi — vynasobi se Citatel i jmenovatel stejnym ¢islem riznym od nuly %= 5—3 =3z

» Kkraceni - déleni Citatele 1 jmenovatele stejnym ¢islem riznym od nuly.

. zlomek, ktery nelze kratit je v zdkladnim tvaru

Druhy zlomku
* SloZeny zlomek - obsahuje v itateli a jmenovateli dalsi zlomky
* Pravy zlomek - je menSi, nez 1, Citatel je mensi, neZ jmenovatel
* Nepravy zlomek — je vétsi, nez 1, Citatel je vétSi, neZ jmenovatel

* miZeme ho prevézt na smiSené ¢islo( kombinace celého ¢isla a zlomku) IE

* Desetinny zlomek — ve jmenovateli je 10, 100, 1000 ...

* lze prevézt na desetinné Cislo - pocet nul ve jmenovateli udava pocet mist za desetinnou
¢arkou

Porovnavani zlomku

Ze dvou zlomkii se stejnym citatelem je vétsi ten, ktery ma mensiho jmenovatele

Ze dvou zlomkii se stejnym jmenovatelem je vétsi ten, ktery ma vétsiho Citatele



Operace se zlomky

Nasobeni zlomkui:

vzajemné nasobime Citatele a jmenovatele

Déleni zlomku :

nasobime prvni zlomek prevracenym druhym zlomkem

Séitani zlomkua:

pirevedeme na spoleéného jmenovatele - vhodné rozsiieni s¢itanych zlomku
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Odcitani zlomku:

prevedeme na spole¢ného jmenovatele - vhodné rozsireni od¢itanych zlomku
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